

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: yl1907@mail.ru,
vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной
доставки
3-16-96



НОВОСТИ

Свободное плавание

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Около сотни детей и взрослых уже искупались в бассейне спортивного комплекса «Дельфин» на улице Менделеева. На этой неделе он начал работать в режиме ограниченного посещения.

Массовые визиты на новый объект проходят по предварительной записи. Организационно «Дельфин» входит в структуру ялуторовской спортивной школы.

– Пока что речь о наборе групп не идёт, посещения проводятся по билетам в режиме «свободного плавания», – сообщила директор спортивной школы Наталья Чикунова. – И да, «Дельфин» – это полноценный спортивный комплекс, а не просто бассейн.

На один сеанс для посетителей даётся час с четвертью. В это время входят полчаса на переодевание, душ до и после бассейна и 45 минут собственно купания. По предварительному графику гостей принимают со среды по воскресенье, постоянное расписание опубликовано на сайте спортивной школы позже. Для посещения нужны плавки или купальники, специальная шапочка, резиновые тапочки и принадлежности для душа. Детям до 12 лет понадобится медсправка.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Желающих посетить бассейн СК «Дельфин» записывают по телефону 8-906-820-31-01. Стоимость билета до 17:00 – 150 рублей, после – 200 рублей.

Год забот «Юноны»

Тюменская региональная общественная организация многодетных и успешных мам «Юнона» подвела первые итоги работы.

Проект, направленный на возрождение института многодетной семьи и популяризацию моды на многодетность в России, создан год назад. За это время отделения «Юноны» появились в Тюмени, Тобольске, Ишиме, Ялуторовске, Заводоуковске, а также в Вагайском и Абатском районах. Организация насчитывает свыше 600 участников, все они вовлечены в общественную деятельность.

Открытие отделений в муниципалитетах, по словам регионального координатора федерального партийного проекта «Крепкая семья» Алексея Салмина, позволяет многодетным мамам выстроить прямой контакт с руководителями и кураторами организации, своевременно узнавать актуальные меры поддержки, делиться опытом материнства, активно участвовать в жизни области, вдохновлять своим примером молодое поколение.

– Дети в больших семьях, как правило, растут трудолюбивыми, воспитанными, добрыми, – отметил он. – Именно поэтому многодетная семья со своими традициями и устоями – настоящая гордость России!

Подготовил Евгений ДАШУНИН



Секреты счастья супруги Смирных нашли в патриархальных традициях и законах церкви
/ФОТО МАРИИ БОРОДУЛИНОЙ. ПРЕДОСТАВЛЕНО СЕМЬЁЙ СМИРНЫХ

Больше детей – больше счастья

Многодетные супруги Смирных –
о главном ориентире в семейной жизни

СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

■ Анна МИСЛЕР

Анна Смирных легко разрушает стереотип, что многодетная мама вечно измотанная и уставшая. Всё в её облике говорит о внутренней силе и доброте: лёгкая походка, прямой взгляд, улыбка и спокойная речь.

Личная ответственность. О том, что у этой молодой женщины дома семеро детей, ни один прохожий не догадается. В чём же секрет? Оказывается, в семье Смирных приоритеты расставили

■ По вечерам семья Смирных собирается за общим столом. Общаются, строят планы, делятся, как прошёл день

по православному обычая. Муж Антон – глава, взял на себя все внешние заботы, а жена своё время посвящает семье, не пытаясь разорваться между работой и детьми. К такому порядку Антон и Анна пришли не сразу.

Начиналась их история, как и у большинства пар. Студенты медицинского вуза познакомились, понравились друг другу, начали встречаться, на последнем курсе поженились. Прошло больше года после штампа в паспорте, когда по совету родных решили обвенчаться. Выбрали Успенско-Никольский храм в Ялуторовске. Только во время таинства пришло осознание важности этого шага. Молодые услышали слова, которые перевернули их представление о семье. Именно тогда Анна поняла, что венчание не ритуал для галочки, это личная ответственность мужа и жены, первый шаг

на пути их христианской жизни.

Потом началось воцерковление, тихое, незаметное со стороны, но с большими открытиями и маленькими чудесами в их семье.

– Мама подарила мне книгу «Записки из дневника императрицы Александры Фёдоровны Романовой». Вот я гуляла с коляской по парку и делала открытия о христианской семейной жизни. Мы с Антоном оба сильно изменились, когда ориентиром стала вера, – говорит Анна.

► Продолжение
на 2-й стр.

Ялуторовск Знает



Самые свежие новости
города и района
на сайте yalutorovsk.online
и в социальных сетях

08.07 **День семьи, любви и верности**

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности! Этот праздник созвучен с основополагающими общечеловеческими ценностями и своим названием, и смыслом отражает их.

Гармоничные и теплые отношения в семье, поддержка близких - важные составляющие в жизни и успехе каждого. В Тюменской области много примеров счастливых семейных союзов. Пары, которые торжественно отмечают полувековые и ещё более значимые юбилеи со дня свадьбы, с каждым годом становится всё больше. Только в 2021 году органами ЗАГС вручено 589 медалей таким юбилярам. Они прошли рука об руку десятилетия и заслуживают признания и восхищения. С этого года такие супружеские пары получают единовременные денежные выплаты.

Ежегодно в нашем регионе растет и количество семей с детьми, в том числе многодетных. Это свидетельство того, что семья для тюменцев была и остается важным приоритетом в системе жизненных ценностей.

Желаю всем землякам крепких семейных отношений, взаимопонимания, любви и счастья! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые ялуторовчане! Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности! Независимо от погоды на улице, это самый тёплый день в году. Ведь он не только пронизан лучами июльского солнца, но и согрет теплом любящих сердец дорогих, родных и близких людей.

Семья - самое ценное, что есть в нашей жизни. Основанная на взаимопонимании и уважении, она является главной опорой и поддержкой, помогает познать счастье и радость, преодолеть любые невзгоды и трудности.

Сохранение крепкого и счастливого брака не только огромная ответственность за судьбы и благополучие родных и близких, но и ежедневный труд. Особые слова благодарности и признательности семьям «со стажем» и многодетным родителям.

Искренне желаю всем ялуторовским семьям любви и взаимопонимания, мира и согласия, счастья и процветания! Крепкого здоровья, отличного настроения и семейного благополучия на долгие годы вперед!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования город Ялуторовск

Жителей Ялуторовского района от всей души поздравляю с Днём семьи, любви и верности! Семья была и остается хранительницей нравственных и культурных ценностей, источником любви, понимания и уважения. Именно в семье формируется основа нашего будущего, и поэтому очень важно, чтобы каждый ценил крепость семейных отношений.

Семья, любовь и верность - это то, что наполняет нашу жизнь смыслом, помогает в полной мере познать счастье и радость, преодолеть любые трудности и невзгоды. Когда в семье царят согласие и покой, общество становится сильнее и гармоничнее.

В Ялуторовском районе немало дружных, крепких семей, воспитывающих талантливых и творческих детей. От души благодарю супружеские пары, которые много лет строят свои отношения на основе мудрости и доброты. Молодым семьям желаю брать пример с тех, кто долгие годы хранит чистоту и искренность отношений, бережёт славные семейные традиции.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомат по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

Телефон 8 (3452) 79-19-05



Больше детей - больше счастья

Многодетные супруги Смирных –
о главном ориентире в семейной жизни

■ Начало на 1-й стр.

Все на А. Антон и Анна в первые годы супружества и не предполагали, что станут многодетными родителями. Просто когда на свет появилась Арина (сейчас ей 11 лет), поняли, что обязательно подарят ей братика или сестрёнку. Вскоре появился Алёша, потом Анастасия, следом Александра, Арсения, а год назад - Андрей и Артём.

С рождением каждого малыша наша семья словно расцветает, - улыбается мама. - Появляются новые силы, открываются неплохие возможности. Хотя и забот становится больше, конечно.

И вновь семья Смирных опровергла очередной стереотип. В этот раз о материальных трудностях многодетной семьи. Анна и сама удивляется:

- С появлением каждого ребёнка в нашей семье происходили изменения в лучшую сторону. У мужа работа шла в гору, жильё расширялось - в общем, не приходилось урезать расходы, хотя каждый раз мы готовились именно к этому.

Сейчас в семье два школьника, в сентябре в православную гимназию пойдёт и Настенька. А ещё дети получают дополнительное образование. С мамой дома пока только самые маленькие,

остальные раскрывают свои таланты в спорте и музыке. Но на семейных праздниках - активные участники все. Главные поклонники ребятни - это бабушки и дедушки. - Помощь наших родителей бесцenna, - говорит Анна. - Они разговаривают с внуками на разные темы, занимаются с ними. Это очень важно для нас всех, ведь в обществе разных поколений и раскрывается вся полнота семьи.

Сила - в сплочённости. Многодетные родители считают, что именно стремление к единству и есть секрет мира в семье.

- Мы все заметили, что единение помогает решать острые вопросы, придаёт сил, - делится Анна. - Когда ссоришься, всё становится тяжелее. Мы и детей учим, что ближе нас никого нет, мы должны быть заинтересованы в сплочённости. Исходя из этого, все недомолвки становятся второстепенными. Если поссорились, надо как можно скорее найти выход, помириться, чтобы не потерять наше единство.

■ СПРАВКА «ЯЖ». 28 июня президент Владимир Путин подписал указ об официальном установлении Дня семьи, любви и верности 8 июля.

Отдых без ЧП



Представители ГИМС напоминают, что купаться в несанкционированных местах запрещено /ФОТО ИЗ АРХИВА РЕДАКЦИИ

АКТУАЛЬНО

■ (Соб. инф.)

С наступлением купального сезона в Тюменской области усилили профилактику на водоёмах. На этой неделе начался первый этап акции «Вода - безопасная территория» продлится до сентября.

Рейды по водоёмам. Ежедневно спасатели, представители органов местного самоуправления, полицейские и добровольцы проверяют пляжи, раздают отдыхающим памятки с правилами безопасного поведения

■ Акция «Вода - безопасная территория» продлится до сентября

и номерами телефонов экстренных служб. Как пояснила инспектор 24 ПСО Анастасия Кравченко, внимание надзорных групп направлено и на несанкционированные места отдыха, а также на выявление нарушений правил пользования маломерными судами, проверку баз для

их стоянки. Инспекторы беседуют с судоводителями и напоминают, что нужно следить не только за собственной безопасностью, но и обеспечить её для пассажиров.

- Техническое оснащение и оборудование таких баз-стоянок обязаны гарантировать пожарную защиту территории, безопасность посадки, высадки и передвижения людей на причалах. В детских лагерях должны быть спасатели на сушке и на воде. Во время прогулок на катамаранах или лодках всем пассажирам необходимо надевать спасательные жилеты, - рассказал руководитель

ялуторовского инспекторского участка Центра ГИМС Владимир Мутин.

Научить правилам ребёнка. Особого родительского контроля на летних каникулах требуют дети, известные своей непоседливостью и тягой к приключениям у воды. Спасатели советуют заранее объяснить им опасность купания, прыжков и ныряний на «диких» пляжах, коварство течений и смены температуры, а также риски забав «на спор». Инспекторы призывают никогда не отпускать их к водоёмам без присмотра взрослых.

Успеть в июле

Борьба с вредителями и подкормка растений на макушке лета

ДАЧНЫЕ ХЛОПОТЫ

Июль - месяц не слишком загруженный в плане работы в саду и огороде. Тем не менее заботы об урожае продолжаются.

Рацион для грядок. Кроме борьбы с сорняками, которая не прекращается в течение всего огородного сезона, наступает время подкармливать растения. Это позволяет увеличить в почве содержание макро- и микроэлементов, необходимых для полноценного развития плодов.

Можно использовать растворы минеральных удобрений или заменить их органикой. Подкормку азотом лучше сократить или закончить совсем, ведь в противном случае растения будут активно продолжать наращивать зелёную массу. В июле вносят фосфорные и калийные удобрения. Для пополнения запаса фосфора рекомендуется суперфосфат. В качестве калийного удобрения подойдёт раствор древесной золы. Для этого её нужно просеять и развести в воде (100 г на 10 л).

Микроудобрения позволяют растениям в полной мере использовать питательные элементы. Для упрощения можно применять гуматы, обогащённые микроэлементами.

Для стимулирования зацветания плодовых почек необходимо провести внекорневую подкормку раствором мочевины. Для его приготовления следует развести 30-50 г мочевины в 10 л воды.

Первый сбор. Во второй половине июля наступает время уборки озимого чеснока. Если затянуть с этим, луковицы разделятся на отдельные зубки, что повлияет на их дальнейшее хранение. После уборки чесно-

❑ Интенсивный полив приводит к вымыванию элементов питания из корнеобитающего слоя. Поэтому важно в этот период уделить внимание подкормкам растений

ка на освободившиеся грядки можно высевать сидераты, к примеру, горчицу или овёс.

В соответствии с рекомендациями. В июле садово-огородные культуры активно подвергаются нашествию вредителей. Кроме того, в этом году из-за сырой погоды и низких температур активно проявляются многие заболевания. Огородники бросились обрабатывать насаждения всеми видами пестицидов: гербицидами, инсектицидами и фунгицидами. Да, это своего рода лекарства для растений, но следует помнить, что любое из них при неправильном применении может быть губительным. Поэтому при использовании ядохимикатов необходимо строго соблюдать правила их применения.

Прежде чем выбрать препарат, важно точно определить насекомое или заболевание, против которого планируется обработка. Средство должно быть включено в список пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории России. На упаковке обязательна информация о производителе, сроке годности, способе приготовления рабочего раствора, методе и кратности обработки, пе-



Чтобы не навредить полезным насекомым, важно соблюдать все правила использования пестицидов

риоде ожидания, утилизации тары и действиях при попадании препарата на открытые участки кожи, в органы зрения и дыхания. Кроме того, производитель обязан указать действующее вещество и его концентрацию.

Готовить рабочий раствор нужно строго в соответствии с рекомендациями. В противном случае можно либо обжечь растения, отравить людей или животных, либо препарат не сработает.

Строго соблюдается и время работ. Проводят их в поздние вечерние часы и рано утром. Погода должна быть безветренной. Что будет, если применить препарат днём? Растения получат ожоги, препарат сра-

ботает не в полной мере или не сработает совсем, а ещё под удар попадут пчёлы.

У каждого средства есть срок ожидания. Это период, в течение которого он теряет токсичные для человека свойства, и сбор урожая наконец становится возможным. Учитывать этот фактор тоже необходимо.

При обработке растений пестицидами нужно обязательно использовать средства индивидуальной защиты.

❑ СПРАВКА «ЯЖ». Если, планируя обработку, вы в чём-то сомневаетесь, проконсультируйтесь у специалиста. Сотрудники Россельхозцентра всегда готовы ответить на ваши вопросы.

НА ЗАМЕТКУ

Зола-помощница

Зола - минеральное удобрение, которое содержит целый комплекс полезных веществ. Фосфор, калий, кальций, сера - все эти элементы необходимы для правильного роста и развития растений.

Кроме того, после горения все элементы находятся в легкоусвояемой водорастворимой форме. Зола не только пополняет питательными веществами, но и раскисляет участок. Дело в том, что большая часть почв в нашем регионе из-за интенсивного использования имеет кислую реакцию среды, что негативно сказывается на развитии многих культур, например лука и чеснока.

Бывает разная. Наибольшую ценность представляет древесная зола. Также высоким содержанием макро- и микроэлементов отличается зола, оставшаяся после сжигания травы и ботвы огородных культур. А вот использовать золу, полученную от сжигания газет или окрашенной древесины, не рекомендуется. В ней содержится огромное количество вредных веществ, в том числе тяжёлые металлы.

И вершкам, и корешкам. Вносить зольные остатки можно как под перекопку земли в виде корневых подкормок, так и приготовив водный раствор для обработки по зелёным листьям. При внесении под перекопку следует распылить просеянную золу из расчёта один-два стакана на квадратный метр. Кроме того, при посадке картофеля вместе с клубнем хорошо добавлять пару столовых ложек этого натурального удобрения. Также можно добавлять золу, смешанную с землёй, при высадке рассады томатов и перца в грунт.

Рецепт успеха. «Пепельный» раствор готовят следующим образом: 2 столовые ложки золы настаивают в одном литре воды в течение 5-7 дней. Полученный рабочий раствор используют для опрыскивания, разведя его водой в соотношении 1:2. Если добавить к нему зелёное мыло, то полученная смесь будет иметь ещё фунгицидный и инсектицидный эффект. Для обработки клубники перед цветением к зольной воде рекомендуется добавлять 2 г борной или янтарной кислоты. Это позволит увеличить количество завязей.



После подкормок растения дают хороший урожай